UČNA PRIPRAVA

OSNOVNA ŠOLA POD GORO

PREDMET: SLOVENŠČINA

RAZRED: 7.č
MENTORICA: ANJA KRIŽNIČ

ŠTUDENTKA: ALEKSANDRA LESKOVAR

UČNA ENOTA: MILE KLOPČIČ, MARY SE PREDSTAVI
CILJI

FUNKCIONALNI
· Učenci razvijajo sposobnost poslušanja, razumevanja ter vrednotenja umetnostnega besedila.

· Zaznavajo in pripovedujejo o značajskih lastnostih književne osebe.
· Pripovedujejo o izseljencih.

· Učenci sami berejo.

· Logično sklepajo ter znajo odgovoriti na vprašanja, ki so povezana z besedilom.

· Učenci se znajo vživeti v besedilo.

IZOBRAŽEVALNI

· Učenci spoznajo pojem izseljenec.
· Spoznajo tudi pojem oziroma pomen besede idilično, idilika.

DIDAKTIČNI PRISTOPI

METODE




OBLIKE

SREDSTVA

- branje




- frontalna

- berilo

- razlaga




- individualna
- delovni list (križanka)

- pogovor







- grafoskop

- delo z besedilom

- lastno ustvarjanje (mnenje)

POTEK UČNE URE
1. DOŽIVLJAJSKO SPOZNAVNA MOTIVACIJA
Najprej učenci rešijo križanko (priloga1), nato križanko pregledamo. Geslo križanke je izseljenci. 

Učence vprašam, kdo so to izseljenci (ljudje, ki so zapustili svojo domovino), zakaj so odšli (večinoma zaradi denarne stiske), kam so največkrat šli (v Avstrijo, Nemčijo, Švico, Ameriko). 
Nato še vprašam , če ima kdo sorodnike ali pa pozna koga, ki je zapustil Slovenijo, je torej izseljenec; zakaj je odšel in ali se kdaj vrača v domovino.

Nato povem, da bomo danes obravnavali pesem, ki govori o izseljeništvu.
2. NAPOVED TEME

Napovem pesem Mileta Klopčiča Mary se predstavi.
Opozorim, da naj pustijo berila zaprta in naj samo poslušajo.

3. INTERPRETACIJSKO BRANJE BESEDILA

4. ČUSTVENO SPOZNAVNI PREMOR

5. IZPOVED DOŽIVETJA

Vprašam jih, če jim je všeč, če razumejo.

6. INTERPRETACIJA

Rečem, da naj odprejo berila na strani 126. Nekdo iz razreda prebere pesem na glas. Pred branjem opozorim, da naj bodo pozorni na neznane besede, naj si jih zapomnijo ali pa izpišejo. Razložimo neznane besede.

Temu sledi analiza s pomočjo vprašanj.

 Vprašanja:

1. Učenci še enkrat preberejo pesem na glas, vsak učenec eno kitico in pove o čem govori.

2. Kakšna je tema pesmi? (Izseljeništvo.)

3. Kako se Mary spominja svoje domovine, svojega pravega doma? (Zdi se ji tuj, pravi, da ga otroci niso poznali, da so ga pozabili.)

4. Kako pa se spominjata mati in oče? (Mati pripoveduje, da je tam lepo, veliko narave, rože, njive… Oče pogreša domovino, to se kaže predvsem v zadnji kitici »A oče mrk ne reče nič.« Tako mu je hudo, da se sploh ne more pogovarjati o tem.)
5. Zakaj so odšli? (Zaradi preživetja, odšli so »s trebuhom za kruhom«).

6. Kaj pomeni verz »Vendar prekratko nam bilo je polje.«?(Da niso imeli dovolj denarja za preživetje, da so bili revni.)
7. Kaj pomeni, da »je oče odšel čez morje v svet«? (Amerika.)

8.Kaj pomeni pojem idilično? ( Predstava o nečem je lepša, kot je to v resnici.)

Ali lahko rečemo, da mati idilično slika Mary njihov prvotni dom? (Da, saj vse opisuje zelo lepo, ne pove nič slabega.)

9. Kako Mary označi sedanjost, kako se ti zdi, da jo doživlja? (O sedanjosti govori v zadnjih dveh verzih, vsega kar se spomni je, da je bila Marica, a sedaj je Mary Sustersich. Že tuj priimek nakazuje na to, da je ta kraj, ta država, kjer živijo sedaj zanjo njena domovina. Sploh ne pogreša svoje domovine, svojega rodnega kraja kot njena mama in oče, saj je bila zelo majhna, ko so odšli in se skoraj ničesar ne spomni.)

10. Zunanja zgradba:

- Koliko kitic ima pesem? (6)
- Koliko verzov ima posamezna kitica? (6)

- Se pojavi rima, kakšna je ? (svobodna)
7. SINTEZA

Še enkrat ob prosojnici (priloga 2) z opornimi točkami ponovimo stvari, o katerih smo se pogovarjali. Učenci si te stvari zapišejo v zvezek.

8. VREDNOTENJE
Vprašam jih, kakšno mnenje imajo o pesmi.

9. FAZA NOVIH NALOG OZ. DOMAČA NALOGA

Napiši nekaj stavkov o tem, ali ti je všeč doma, ali imaš rad svojo domovino in zakaj, ali bi šel živet v katero drugo državo, če bi imel priložnost, zakaj,ali bi se rad vračal domov.   

Glede na vsebino izberi primeren naslov Ljubo doma, kdor ga ima?/Odšel-odšla bi…

Priloga 1 

Križanka
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1. Ko smo bili majhni, smo radi poslušali Grimmove in Andersenove__________, kot so Sneguljčica, Rdeča kapica, Pepelka. 
2. Poznamo več vrst romanov, tisti, ki pripovedujejo o zgodovinskih podatkih so_________ romani.
3. Fran ___________ je napisal umetno pripovedko Martin Krpan.

4.Veseloigra ali_____________.

5.Fran ____________ Finžgar je napisal spomine z naslovom Leta mojega popotovanja.

6. /

7. Književna vrsta, v kateri nastopajo živali in je kratka ter vsebuje nauk, ki je navadno na koncu, je


.
8. Največji slovenski pesnik je ___________     ____________.

9. Poosebitev ali ________________.

10. /
Rešitev
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Priloga 2
Mile Klopčič; Mary se predstavi

VSEBINA

1. kitica: Mary pove splošne podatke o sebi. 
2.  kitica: Pripoveduje, da se svojega rodnega kraja ne spomni.

3.,4. kitica: Mary pripoveduje o materinem opisovanju domovine, njenega rojstnega kraja.

5. kitica: Morali so zapustiti domovino, da so se lahko preživeli.

6. kitica: Oče ne govori rad o svoji domovini, ki jo preveč pogreša, Mary se spominja samo tega, da so jo v domovini klicali Marica.
TEMA: izseljeništvo

ZUNANJA ZGRADBA:

· 6 kitic

· vsaka kitica 6 verzov

· rima se pojavlja, vendar ne gre za katero od stalnih oblik
Analiza lastnega nastopa
Datum: 14. 4. 2004

Ura: od 8:50 do 9:35

Razred: 7. č

Mentor: Anja Križnič

Študentka: Aleksandra Leskovar

Učna enota: Mile Klopčič: Mary se predstavi

Nastop se je vredu iztekel, učna enota je bila dobro načrtovana, saj ni bilo niti premalo časa niti preveč. Učenci so sodelovali, odgovarjali so na vprašanja, tako lahko rečem, da je bila komunikacija dobra.

Mislim, da so pesmico razumeli in da jim je bila ura zanimiva. Proti koncu ure sem opazila, da je učencem zelo padla koncentracija, sploh niso bili več pozorni na vprašanja. Verjetno zato, ker sem dala na grafoskop prosojnico s temeljnimi pojmi in tako so samo prepisovali, sploh niso več odgovarjali na vprašanja. Čeprav sem podatke prekrivala in tako ni bilo podano vse naenkrat, so  bili vseeno osredotočeni samo na prepisovanje. Lahko bi rekla, da se mi zdi boljše, da se dela sproti tabelska slika kot pa prosojnica. Pri tabelski sliki učenci lepo sproti ob pogovoru zapisujejo v zvezke bistvene podatke, jih počakaš, da vsi prepišejo tistih nekaj besed in potem zopet sodelujejo. Menim, da imajo učenci več od tega, pa čeprav mogoče na tabli ni tako estetsko narejeno kot na prosojnici.
Pri tem nastopu me je mentorica tudi pohvalila, da sem že bila glasnejša.

